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Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  ΩΣ ΠΑ

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 2716/22-1-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γ. Μουλκιώτης, Χ. Σταρακά
και Μ. Χνάρης, σας πληροφορούμε τα εξής, σύμφωνα με τη σειρά των διατυπωθέντων από τους
ως άνω ενδιαφερόμενους Βουλευτές ερωτημάτων:

Το  Υπουργείο  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων  (Τμήμα  ΠΟΠ,  ΠΓΕ,  ΕΠΙΠ  της  Διεύθυνσης
Συστημάτων Ποιότητας και Βιολογικής Γεωργίας) δεν διαθέτει, επί του παρόντος, στοιχεία από
καμία πηγή (ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, Πρεσβεία, πολίτες κ.λπ.) από τα οποία να προκύπτει ή έστω να
υποδηλώνεται  η  ύπαρξη  νοθευμένης  ΦΕΤΑΣ  από  ελληνική  επιχείρηση  στην  αγορά  του
εξωτερικού.

Το Τμήμα ΠΟΠ, ΠΓΕ, ΕΠΙΠ της Διεύθυνσης Συστημάτων Ποιότητας και Βιολογικής Γεωργίας του
Υπουργείου  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων  προβαίνει  στις  δέουσες  ενέργειες  για  την
εξασφάλιση  της  προστασίας  της  ονομασίας  ΦΕΤΑ  από  σφετερισμούς  της,  στις  οποίες
προβαίνουν αλλοδαπές επιχειρήσεις τόσο στην Ευρωπαϊκή Ένωση στο πλαίσιο της ενωσιακής
νομοθεσίας όσο και σε τρίτες χώρες, κατά περίπτωση, στο πλαίσιο διμερών συμφωνιών που έχει
συνάψει η Ένωση με αυτές. Οι ενέργειες αυτές διαφυλάττουν τόσο τη φήμη της ονομασίας ΦΕΤΑ
στις ξένες αγορές όσο και τα συμφέροντα των Ελλήνων παραγωγών ΦΕΤΑΣ και των Ελλήνων
κτηνοτρόφων.

Σχετικά  με  τις  αναφερόμενες  στο  3ο ερώτημα  της  Ερώτησης  των  κ.κ.  Βουλευτών   «165
περιπτώσεις  νόθευσης  φέτας...»  θα  πρέπει  να  διευκρινιστεί  ότι  οι  εκκρεμείς  υποθέσεις  δεν
αφορούν σε νοθευμένη ΦΕΤΑ (χρήση αγελαδινού γάλακτος), ούτε αφορούν μόνο στη Φέτα. Οι
υποθέσεις  αυτές είναι  παραπομπές του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ για όλα τα τυροκομικά προϊόντα με
αναγνωρισμένη  ΠΟΠ,  όχι  μόνο  για  τη  ΦΕΤΑ,  και  αφορούν  σε  παραβάσεις  τήρησης  των
προδιαγραφών ή καταχρηστικής χρήσης της ονομασίας.

Από το 2021 και παρά τους περιορισμούς της πανδημίας, η Πρωτοβάθμια Επιτροπή Παρατυπιών
και Παραβάσεων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων λειτουργεί κατά τρόπο
τακτικό  και  συστηματικό  για  την  επιβολή  διοικητικών  κυρώσεων  και  προστίμων  βάσει  των
άρθρων 12 και 13 της αριθμ. 261611/7-3-2007 ΚΥΑ «Καθορισμός συμπληρωματικών μέτρων για
την  εφαρμογή  του  Καν.  (ΕΚ)  510/2006  του  Συμβουλίου  της  20ης Μαρτίου  2006  ‘‘για  την
προστασία  των  γεωγραφικών  ενδείξεων  και  των  ονομασιών  προέλευσης  των  γεωργικών
προϊόντων και των τροφίμων’’ και του Καν. (ΕΚ) 1898/2006 της Επιτροπής της 23ης Δεκεμβρίου
2006  ‘‘σχετικά  με  τη  θέσπιση  λεπτομερών  κανόνων  εφαρμογής  του  κανονισμού  υπ’  αριθμ.
510/2006 για την προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων και των ονομασιών προέλευσης των
γεωργικών προϊόντων και των τροφίμων’’» (Β΄406/22-3-2007) και δεν έχει αρμοδιότητα για τις
διατάξεις περί ανταγωνισμού.
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Ενημερωτικά,  ήδη,  από  τις  18-1-2024,  και  ύστερα  από  εντολή  του  Υπουργού  Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρη Αυγενάκη, διενεργούνται σαρωτικοί έλεγχοι στο γάλα και στα
προϊόντα  αυτού,  με  γνώμονα  την  προστασία  και  στήριξη  των  Ελλήνων  κτηνοτρόφων,  της
ελληνικής γαλακτοβιομηχανίας και των Ελλήνων καταναλωτών. Πιο συγκεκριμένα, οι εν λόγω
έλεγχοι γίνονται σε συγκεκριμένα σημεία της χώρας, όπως στα σημεία λιανικού εμπορίου, σε
αλυσίδες  supermarket, στις πύλες εισόδου της χώρας, σε βυτιοφόρα μεταφοράς γάλακτος και
όπου αλλού απαιτηθεί,   από μικτά κλιμάκια της Γενικής Διεύθυνσης Τροφίμων του ΥΠΑΑΤ, του
ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ και του ΕΦΕΤ, με τη συνδρομή αστυνομικών, λιμενικών και δικαστικών αρχών-
όπου κρίνεται αναγκαίο-. 

Ειδικότερα,  κατά  τη  διάρκεια  των  ελέγχων  σε  supermarkets,  λαμβάνονται  δείγματα  των
ελεγχομένων προϊόντων γάλακτος τα οποία αποστέλλονται στα διαπιστευμένα εργαστήρια για
περαιτέρω χημικές αναλύσεις, με στόχο την τήρηση της νομοθεσίας σχετικά με την επισήμανση
της  ετικέτας,  όσο  και  των  ισοζυγίων  γάλακτος  που  τηρεί  η  κάθε  μεταποιητική  βιομηχανία.
Έλεγχοι θα γίνονται, επίσης, και για την τήρηση των προδιαγραφών για τα προϊόντα ΠΟΠ και
ΠΓΕ. 

Το Συντονιστικό Όργανο που έχει δημιουργηθεί με εντολή του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης
και  Τροφίμων,  Λευτέρη  Αυγενάκη,  αποτελούμενο  από  τον  Γενικό  Γραμματέα  του  ΥΠΑΑΤ,
Γ.Στρατάκο, ο οποίος συντονίζει το έργο των μικτών κλιμακίων που διενεργούν τους ελέγχους,
τον πρόεδρο του ΕΦΕΤ, Α. Ζαμπέλα,  τους Αντιπροέδρους του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, Ν. Βιδάκη και
Π.Χατζηνικολάου,  και  τον  προϊστάμενο  της  Γενικής  Διεύθυνσης  Τροφίμων  του  ΥΠΑΑΤ,
Β.Μιχαλόπουλο, σκοπό έχει τη διοργάνωση και εκτέλεση του προγράμματος των ελέγχων, καθώς
και τη συνεργασία με συναρμόδιους τοπικούς φορείς και φορείς άλλων υπουργείων.

Τέλος,  για  τα  θέματα  που  αναφέρονται  στην  Ερώτηση  2716/22-1-2024  και  άπτονται  των
αρμοδιοτήτων του Οργανισμού ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ (Ελληνικός Γεωργικός Οργανισμός-ΔΗΜΗΤΡΑ)
σας  διαβιβάζουμε  το  υπ΄  αριθμ. πρωτ.  4203/29-1-2024  σχετικό  έγγραφο  του  εν  λόγω
Οργανισμού.

     Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

    

                                                                                                                   ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ:
Το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 4203/29-1-2024 έγγραφο του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1.Βουλευτή κ. Γ. Μουλκιώτη
2. Βουλευτή κα Χ. Σταρακά
3. Βουλευτή κ. Μ. Χνάρη
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